

预防校园欺凌 护航青春成长

教育经纬

随县炎帝学校开展预防校园欺凌系列活动

随州日报讯(通讯员刘莹莹、熊祖国)学校是孩子们快乐成长的地方,校园安全无时无刻不在牵动着老师和家长的心。随县炎帝学校早安排、早部署,开展预防校园欺凌安全教育系列活动,进一步规范学生行为,保障学生身心健康,建设平安和谐校园。

读,到剖析身边的犯罪;从罪名的介绍,到预防犯罪的方法;从以图说法到以案释法,为师生们上了一堂饱含趣味又干货满满的法治教育课。

引导学生建立防范意识,远离校园欺凌和性侵犯,同时通过真实案例的分析,让学生了解校园欺凌、性侵害给大家造成的伤害及其恶果。

全人格,增强承受挫折、适应环境的能力。在学校的统一部署安排下,心理咨询室开展心理健康测评,做到一生一档,提供一对一专业心理健康辅导,帮助同学们进行心理疏导,引导他们学会自我调节,养成乐观向上的心态。

随州职院在湖北省职业院校技能大赛中斩获佳绩

随州日报讯(通讯员肖新俊)近日,随州职院土木与建筑工程学院师生参加2024“中银杯”湖北省职业院校技能大赛(高职组)建设工程数字化计量与计价赛项喜获佳绩,尹晓宇、刘卓、田玉怡三名同学获学生推荐队二等奖,罗星影、张婧、甘桂婷三名同学获抽测队三等奖,周阳老师获得教师组三等奖。

本次大赛共有来自全省37所院校的300余名选手,分别参加推荐队、抽测队及教师组三个分赛项。自今年起湖北省职业院校技能大赛首次实行师生同赛赛制,学生以团队形式参赛,指导教师以个人全能赛形式参赛。比赛内容全面对接国赛,分为BIM建模与工程量清单编制、投标报价文件编制与价款调整和全过程造价管理综合应用三个模块,所涉及专业技能涵盖建筑与装饰工程造价和建筑安装工程估价两大领域。

为备战2024年省赛,随州职院土木与建筑工程学院高度重视,认真组织校内第十五届学生技能竞赛,本着“全员参与、人人过关”的原则,指导教师集中培训讲解、队员互助辅导相结合的方式高强度封闭式训练近50天。参赛学生们克服困难、迎难而上、全力备赛,取得较好的成绩,展现了土建学院师生良好的竞技状态和精神风貌。

教育动态

五眼桥小学迎接校园食品安全交互检查

随州日报讯(通讯员江波、谢珊珊)近日,曾都区教育局、区市场监管局联合开展的跨区域互检工作组走进曾都区五眼桥小学,对学校食堂工作做了全面检查,进一步加强校园食品安全管理,保障师生饮食安全。

检查组采取查阅工作资料 and 现场核实相结合的方式,对照《重点对象检查表》对食堂的各项制度、食品留样、器具消毒、防鼠防虫、燃气报警器、工作台账等进行了细致检查。学校后勤人员积极配合检查组工作,对检查组提出的问题做了详细解答,对可能出现的隐患做了登记。

检查结束后,检查组对学校食堂规范化、精细化、科学化管理给予了高度评价。学校将以此次检查为契机,继续保持安全生产常态化管理,让食品安全警钟长鸣,确保学校的安全与稳定。

聚奎门小学开展法治教育进校园活动

随州日报讯(通讯员刘丽、宋胜男)近日,曾都区聚奎门小学邀请随州民警到校给全校师生上了一堂生动的法治教育课。

活动中,民警结合学生的年龄特点以及自己的工作经历,用深入浅出、通俗易懂的语言围绕校园欺凌、禁毒知识等八个方面,通过以案释法、现场互动等形式,将法律知识呈现在学生面前,使同学们深刻体会到“法”就在身边,引导他们主动了解法律、敬畏法律,实现“教育一个孩子、影响一个家庭、带动整个社会”的良好宣传效果。

万店镇希望小学防踩踏演练精准发力

随州日报讯(通讯员官春笋)近日,曾都区万店镇希望小学举行了2024年春季首场应急演练——“预防踩踏,安全‘童’行”之倒地自救篇。

该校在做好安全教育和实战演练常规环节的同时,还充分利用情景剧表演、儿歌手势舞、踩踏防身术示范的形式,现场模拟如何预防踩踏事故、如何自救,生动形象、寓教于乐,不仅使师生掌握了防踩踏相关知识,体验面对危险时的正确自救方法,还进一步提高师生防灾避险意识,真正做到内化于心,外化于行。

该校始终把安全工作放在第一位,安全演练常态化,并努力做到“急”“实”“准”,切实提升师生安全意识及自救自护技能,确保每一位学生安全、健康地成长。

万和镇义阳小学开展“食堂开放日”活动

随州日报讯(通讯员陈苗)近日,随县万和镇义阳小学开展“后勤食堂开放日”活动,让家长零距离接触食堂操作流程,了解学校对学生食品安全的重视程度,进一步提升学校后勤食堂伙食质量和服务管理水平。

本次开放日活动邀请多位家长代表参与,后勤人员带领大家参观了学校食堂库房、加工间、操作间、物资进出库等,了解食物加工流程。家长们对学校食堂工作有了初步的认识,深刻地感受到了学校食堂管理工作的科学性和严谨性。

最后,家长代表和学生一起就餐,品尝学生饭菜,感受学生餐的口味。餐后,家长们填写了《随县万和镇义阳小学家长及社会人士学生食堂试餐评价工作登记表》。

通过此次后勤食堂开放日活动,学生家长走进学校、走进食堂,更加深入了解了学生日常生活,助力家校携手共同守护孩子健康成长。



图①:曾都区实验小学注重文化经典传承,开发系列特色校本课程,成立了“思源剪纸社”“报恩书法社”“梅花戏曲社”“智弈围棋社”“追梦舞蹈队”“筑梦合唱队”“创意编程队”等系列校级社团,吸引学生在兴趣领域潜心乐学,助力学生实现多元化发展。(随州日报通讯员 孙海林摄)



图②:3月25日是第29个“全国中小学安全教育日”,曾都区白云湖小学举行线上升旗仪式,学生们在国旗下庄严宣誓“拒绝校园欺凌”。(随州日报通讯员 孙秀芬摄)



图③:3月22日上午,曾都区东关小学组织开展应急演练疏散演练活动,有效增强了师生应急应变能力和自救自护能力。(随州日报通讯员 陈林茜摄)



图④:近日,曾都区洛阳镇高级小学开展消防安全应急疏散演练活动,进一步强化师生安全意识,增强自我保护能力,提高防御和应对紧急突发事件的能力。(随州日报通讯员 申明国 卢冠宇摄)

曾都二中加大人才引进力度 推进教育高质量发展

随州日报讯(通讯员李云波、徐生)“前路漫漫,初心不改,今后我会继续保持对教育的尊重和对学生的热爱,一路向前,在教育行业向下扎根,向上生长,成为一名让学生满意、让家长放心的好老师。”这是曾都区第二高级中学方园老师在曾都区委组织部召开的座谈会上的感言。

方园是湖北襄阳人,2023年7月从中国地质大学硕士毕业,通过区委人才引进的方式到曾都二中任教。近年来,曾都区第二高级中学快速发展,学校校容校貌、设施设备、管理水平、校园文化等各方面显著提升,高考成绩连创辉煌,但师资力量还需夯实和加强。

2023年,曾都区委区政府实施“人才引进”强区战略,学校抓住机遇,积极申请,采用双向选择的方式,从华中师范大学、中南大学等双一流大学引进了6名毕业生充实到教师队伍之中。从学生到老师,从台下到台上,角色和身份的转变,让这些才路上岗的年轻教师倍感压力,他们虽然激情澎湃,但也面临着教学上的诸多困惑,“课堂上如何调动学生兴趣”“如何掌控教学环节、教学节奏”“怎样合理高效安排教学重难点内容”“如何根据学情把握作业难易程度和作业量”“如何培养学生思维能力”“如何做好学生对知识的掌握和运用”等,针对这种情况,学校大力实施“青蓝工程”,通过“师徒结对”的方式,让骨干教师指导带领他们成长,老教师讲好“示范课”,新老师讲好“入门课”,开展多轮“听课”“评课”“磨课”活动,通过多种方式促进新进教师快速成长。

经过近一年的工作和实践,这批年轻人已在曾都二中这片沃土上积累经验,奠定了成长的基础。

均川镇中心学校志愿服务队开展护河行动

随州日报讯(通讯员黄敏)近日,随县均川镇中心学校志愿服务队在校园支部的组织带领下,来到均集镇区域开展主题教育实践活动。

小志愿者们分成若干小组,带上劳动工具,小心翼翼地走下河道,争先恐后地忙碌起来。大家俯下身子,认真捡拾河岸、草丛和水面上的“白色垃圾”。同学们发扬不怕脏、不怕累的精神,手持夹子、袋子等工具,在河道里来回穿梭,跳跃的红色马甲在蓝天白云下汇成了一道最美的风景。

“我爱我的家乡,今天我们以捡拾垃圾的方式为实现河畅、水清、岸绿、景美贡献了自己的一份力量,我觉得很有意义,很有价值。”志愿者王子腾同学呵呵地说道。

该校团支部负责同志表示,本次校外实践活动锻炼了同学们团结协作、吃苦耐劳的精神品质,提升了大家保护环境、热爱家乡的思想意识。

师生同台诵经典 书香雅韵润心田

东关小学教联体举办师生经典诵读展演

随州日报讯(通讯员张显睿、崔永陈)浅吟低唱诵书韵,悠悠诗情明我心。3月21日下午,曾都区东关小学教联体成员校师生经典诵读展演活动在鹿鹤小学隆重举行,来自东关小学、文峰学校、铁树学校、清河路小学、府河小学、鹿鹤小学的12名师生进行了精彩的展演。

孩子们用激情表达着对经典的热爱,用声音诉说着慷慨激昂的时代精神。伴着潺潺的音乐,时而壮怀激烈,时而低沉婉

转,孩子们沉浸在诗歌与美文的情境中,台上是美妙的诵读,台下是深深的陶醉。

东关小学的文裕涵同学朗诵的《大山里的光》,让全场观众深受感动;文峰学校的叶馨雅同学朗诵的《彩色的中国》,使大家领略到伟大祖国的瑰丽与雄壮,更加珍惜现在的美好生活;铁树学校的张胜博同学带来的朗诵《废墟下的敬礼》,让大家致敬英雄,致敬伟大的祖国;鹿鹤小学的王璐萱同学朗诵的《妈妈》,诉说了一位女

儿对母亲的美好回忆与感恩;文峰学校初中组的邓魏轩同学带来的《诗意中国》,抒发了对祖国壮美河山的无限热爱之情。

随后,教师组的选手们用娴熟的朗诵技巧,高超的朗诵水平,多样的诵读形式给大家带来了一场精彩的诵读盛宴。

东关小学虞俐老师深情地朗诵《那支钢笔》,让大家回忆起抗美援朝那段令人无法忘怀的岁月;铁树学校的湛梦玲老师朗诵《这是一张怎样的脸》,仿佛让大

家看到了边防官兵们在面对艰苦环境和生死考验时,那坚定而勇敢的眼神;府河镇高级小学的张改平老师带来的《母亲是一种岁月》,让大家深深地体会到母爱的力量。

这次教联体活动传承和弘扬了中华民族优秀传统文化,让师生在诵读过程中受到了熏陶,提升了素养,同时,也加强了校际间的特色文化交流,为大家搭建了资源共享的平台。

教育周刊

主持人:王松 QQ:29953476 设计:向红

主办:随州市教育局、随州日报社 协办:随县教育局、广水市教育局、曾都区教育局 共建:随州一中、随州二中、湖北现代教育学校、随县一中、随县二中、曾都一中、曾都二中、随州高新区中心学校、随县炎帝学校、随县职教中心、随县厉山镇中心学校、随县高城镇中心学校、随县殷店镇中心学校、随县草店镇中心学校、随县小林镇中心学校、随县淮河镇中心学校、随县万和镇中心学校、随县吴山镇中心学校、随县唐集镇中心学校、随县尚市镇中心学校、随县新街

镇中心学校、随县安居镇中心学校、随县环潭镇中心学校、随县洪山镇中心学校、随县三里岗镇中心学校、随县柳林镇中心学校、随县均川镇中心学校、随县万福店农场中心学校、广水市余店镇中心学校、曾都区实验中学、曾都区实验小学、曾都区东关学校、曾都区岁丰学校、曾都区南郊中心学校、曾都区洛阳中心学校、曾都区万店中心学校、曾都区聚奎门学校、曾都区北郊五眼桥小学、曾都区府河中心学校、曾都区五丰学校、曾都区鹿鹤小学、曾都区文峰学校、曾都区白云湖学校、曾都区编钟学校、曾都区何店镇中心学校、随州市大洪山风景区中心学校